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дозволяє аналізувати динаміку й ефективність боргової політики [4]. 

Контроль за законністю використання запозичених коштів здійснює Рахункова палата 

України, яка проводить аудит державного боргу, аналізує відповідність управлінських 

рішень стратегіям та нормативно-правовій базі, а також звітує перед Верховною Радою [5]. 

Звіти Рахункової палати містять рекомендації щодо покращення прозорості та ефективності 

управління державними запозиченнями. 

Таким чином, ефективне управління державним боргом України вимагає комплексного 

підходу, що включає стратегічне планування, постійний моніторинг, забезпечення прозорості 

та контролю з боку як національних органів, так і міжнародних партнерів. У сучасних умовах 

важливо не лише забезпечити фінансування потреб бюджету, але й не допустити боргової 

кризи в довгостроковій перспективі. 

Управління державним боргом України є критично важливим для забезпечення 

макроекономічної стабільності, фінансової безпеки та ефективного функціонування 

державних фінансів. В умовах зовнішніх викликів ключовим залишається дотримання 

принципів прозорості, контролю та стратегічного планування з боку держави. 
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Бухгалтерський баланс є одним із ключових фінансових документів, який відображає 

стан активів, зобов’язань і власного капіталу підприємства на певну дату. Він є основою для 

аналізу фінансового стану компанії, оцінки її стійкості та ліквідності. 

Структура бухгалтерського балансу складається з двох основних частин: активів (що 

належить підприємству) та пасивів (джерела фінансування активів, зокрема власний капітал і 

зобов’язання).  

Активи=Власний капітал+Зобов’язання   [1] 

Основний принцип бухгалтерського балансу – рівновага між активами та пасивами. Це 

означає, що всі ресурси підприємства (активи) мають своє джерело фінансування (пасиви). 

Якщо підприємство залучає нові фінансові ресурси (наприклад, бере кредит або отримує 

інвестиції), це впливає на відповідні статті балансу, зберігаючи рівновагу.  

Таким чином, структура балансу забезпечує повну картину фінансового стану 

підприємства, дозволяючи аналізувати його платоспроможність, ліквідність та фінансову 

https://www.treasury.gov.ua/
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2456-17#Text
https://data.worldbank.org/country/ukraine
https://rp.gov.ua/home/
mailto:stason2801@gmail.com


127 
 

стабільність. 

Баланс є ключовим інструментом у стратегічному та оперативному управлінні 

підприємством. Він дозволяє: 

 визначити потребу в додаткових фінансових ресурсах;  

 планувати розвиток підприємства, оцінюючи можливості для інвестування;  

 оптимізувати фінансові потоки, регулюючи співвідношення між активами та 

зобов’язаннями.  

Таким чином, бухгалтерський баланс не лише відображає поточний фінансовий стан 

підприємства, але й є основою для аналізу, прогнозування та ухвалення обґрунтованих 

управлінських рішень. Він дозволяє оцінити ліквідність, платоспроможність, фінансову 

стійкість та інші важливі показники, які характеризують економічне становище компанії.  

Баланс є важливим як для внутрішніх користувачів (керівництва, власників), так і для  

зовнішніх зацікавлених сторін (інвесторів, кредиторів, державних органів). Він слугує 

основою для фінансового аналізу, що допомагає приймати стратегічні та оперативні рішення 

щодо розвитку підприємства, залучення інвестицій або управління борговими 

зобов’язаннями. 

Однак аналіз балансу має певні обмеження, зокрема статичний характер даних, вплив 

облікової політики та необхідність врахування додаткових показників. Тому для комплексної 

оцінки фінансового стану підприємства важливо доповнювати аналіз іншими фінансовими 

звітами та динамічними показниками. 

Загалом, бухгалтерський баланс залишається незамінним інструментом для прийняття 

обґрунтованих фінансових рішень і забезпечення стабільного розвитку підприємства. 
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В умовах воєнного стану бізнес стикається з новими викликами в управлінні фінансами, 

зокрема в плануванні та бюджетуванні. Постійні зміни в економічному середовищі 

вимагають адаптації бюджетних процесів для забезпечення стабільності та ефективності 

роботи підприємств. Бюджетування стає ключовим інструментом для аналізу та 

прогнозування фінансового стану підприємств в умовах нестабільності, що підкреслює його 

важливість як на теоретичному, так і на практичному рівні. 

Бюджетування – це процес планування, контролю та регулювання фінансових ресурсів 

для досягнення цілей. Це важливий інструмент управління на всіх рівнях: державному, 

корпоративному та індивідуальному, допомагаючи систематизувати доходи і витрати та 
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